

HERALDO DE ZAMORA

GRAN QUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

AÑO

Número sueldo: 15 céntimos

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NÚMERO 12.819

Suscripción Capital, un mes. Pesetas 2'50
Fuera, trimestre. id. 7'50
Portugal. id. 15'00
Republica Argentina. id. 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

MIERCOLES 14 DE OCTUBRE DE 1936

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 58

Apartado, número 13

Teléfono, 1.722

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Tercera 13 0'35
Reclamos y Gacetas 0'50
Primera plana. 0'75
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

En la ocupación de Echiguerra se causaron a los rojos más de 220 muertos y se hicieron numerosos prisioneros

PERFIL

Los frentes.-El mundo.-El hermano Irujo

En los frentes sigue reafirmando el dominio de España. Y en el de Asturias, las columnas gallegas, Tercio y Regulares, prosiguen su impetuoso avance sobre Oviedo. Es muy posible que a la hora de ver la luz pública estas líneas, nuestras fuerzas estén pisando tierra de la capital asturiana, bajo la sombra augusta de su heroico defensor general Aranda. Uno de los héroes más firmes, más brillantes, más, excelso del movimiento salvador.

El general Aranda, es un estratega genial, un militar que ha recogido, asimilado y compendiado, el genio guerrero de Arceche y Almirante.

Creían los insensatos que nuestro ejército estaba deshecho y la realidad admirable, que la historia recogerá un día en páginas de oro, ha venido a demostrarles que a España la inmortal, la sobran héroes, la sobran genios militares dignos de ser cantados por Pindaro y Anacreonte.

Mientras España, deslumbra al mundo con su gesta, la más genial y gloriosa que registra la historia de las humanidades, en los centros internacionales se reafirma la posición de España. La nota rusa, estridente y destemplada, cae sobre los representantes de la cultura y del entendimiento, como el fuego de artefacto sobre las muchedumbres en feria. Luminaria, estridencia, ruido y luego nada. La civilización sigue oponiéndose a la pirroecia incivil. La propia Francia recata sus estridencias de "Frente Popular" ante la digna actividad de los pueblos cultos y progresistas. Alemania, Italia y Portugal, subrayan sus propósitos de respeto a la cultura y las tradiciones históricas.

La propia Inglaterra, sin perder su posición fría de simple espectador de la contienda, hace vislumbrar que en caso decisivo, siempre había de caer del lado de la civilización. Francia, lo aprecia y recoge su euforia para encuadrarse dentro de una órbita de ponderación internacional a tono con sus presunciones, tantas veces gritadas al mundo, de pueblo pacifista.

A Francia no la convino marchar

o contrapelo de Inglaterra y ello es garantía de triunfo para la civilización en Europa.

Mientras tanto, en los centros internacionales sigue afirmándose que el monstruo Azaña, insisten en abandonar la Presidencia de la República Roja y que Fernando de los Ríos—el calé flamenco con barba corrida—no quiere aceptar el legado. La Presidencia de la República bolchevita de Madrid, hoy por hoy, no es otra cosa, que la plataforma afrentosa, sobre la que el hombre encaramado vocea al mundo su condición de primer ciudadano del crimen, del asalto, de la violación, del robo a mano armada y de la zafiedad desorganizada.

Los huidos consejeros de la Generalidad de Cataluña, no quieren regresar a España y ello grita al mundo la verdad afrentosa en que se encuentran los desbordados desgobernantes de Madrid y de Barcelona.

Pone la nota cómica a la jornada, el discurso pronunciado ante el micrófono de Unión Radio de Madrid por el jocundo ministro sin cartera, católico, apostólico, romano y nacionalista vasco, señor Irujo. Este entretenido caballero, ha salido a la pista, ha hecho una pirueta, ha enrollado la alfombra de la dignidad, ha pisoteado el catolicismo, el apostolismo, el respeto a Roma, se ha limpiado los pies con el nacionalismo, y ha dicho, que es un hermano de los "monstruos" de Madrid.

Ya lo saben ustedes, el hermano Irujo, no es ni católico, ni apostólico, ni romano, ni nacionalista, ni vasco, ni caballero, ni racional, ni hombre, ni nada; el hermano Irujo, es—él lo ha dicho—únicamente "hermano de Alvarez del Vayo, de Largo, de Prieto, de Araquistáin, de Díaz, de Galarza. Nosotros lo sentimos por su señora madre. Nunca nos hubiéramos atrevido a tanto. Para nosotros son santas las madres, pero Irujo ha insistido, por Radio Madrid en considerarse hermano de los desalmados rojos. El señor Irujo, al final, va a resultar un hijo de "La Pasiónaria".

Alejandro de España.

Detalles de la ocupación de Echiguerra

La Prensa de Zaragoza, da amplios detalles de la operación realizada por nuestras tropas para la ocupación de Echiguerra. En el combate los rojos abandonaron más de 200 muertos y heridos, ocupándose 30 camiones y coches ligeros, y gran cantidad de municiones y toda clase de material de guerra. Los marxistas, durante el tiempo que han estado ocupando Echiguerra, han cometido numerosos y horribles crímenes en las personas de orden. En las milicias comunistas figuraban muchos extremistas que habían acudido de los pueblos inmediatos. Al entrar las fuerzas del Tercio, se encontraban parapetados en las casas de la villa, más de 80 rojos, que fueron hechos prisioneros en su totalidad. No ha queda-

do ni una sola familia.

La moral y espíritu de nuestras fuerzas es excelente, habiéndose distinguido en el combate un capitán y dos sargentos de Falange.

A las nueve de la noche fueron exhibidos por las calles de Zaragoza los vehículos ocupados a los rojos, cuyo desfile hizo vibrar de emoción patriótica a los aragoneses, quienes ovacionaron a los bravos soldados que conducían los automóviles, dándose atronadores vivas a España, al Ejército y a la Virgen del Pilar.

El general de la División, ante el heroico comportamiento de los dos sargentos de Falange mencionados, ascendió a estos al empleo inmediato, en el mismo campo de batalla.

El comunicado oficial de ayer

Comunicado oficial facilitado por el Cuartel general del Ejército del Norte. Situación general a las 21 horas del día 13 de octubre de 1936; "Solo operaciones aisladas, pero de completo éxito, han tenido lugar en el día de hoy. Siguen las colum-

nas que están en movimiento ocupando los objetivos propuestos al mismo tiempo que recogen abundante material de guerra, como en Leccióna.

Las otras mantienen su posición en la zona de retaguardia".

El Gobierno rojo ha autorizado el saqueo de los domicilios particulares

La emisora de Jaca, en su emisión de las 15,30, daba noticias de Madrid, y decía que en vista de que la situación de la capital roja empeoraba y de que continuaba el avance de nuestras tropas, se había dado una disposición para que pudieran salir de la capital los niños comprendidos en las edades de cuatro a diez años.

También decía la misma emisora que se había autorizado a los milicianos rojos para que pudieran re-

quisar en los domicilios particulares cuantas prendas de abrigo encontraran en ellos, como mantas, gabanes, calzados, etc.

La última parte de esta noticia pone bien de manifiesto que el Gobierno rojo ha autorizado ya el saqueo pues no puede significar otra cosa la autorización concedida a los milicianos.

(Más Información en 4.ª plana)

SOY UN FUGITIVO EL PRIMER CHISPAZO

PORTICO

Andar, eludir, aguzar...

Estas fueron mis normas y los tres lados del triángulo de mis obsesiones durante los primeros días del movimiento.

Pensar, pensar, pensar...

Horas largas, anchas, interminables. Noches de angustia, en las que el hombre, parecía no tener sitio en la civilización, en las que el hombre, dentro de una humanidad deshumanizada, había perdido su condición, quedando a merced de la circunstancia milagrosa que lo librara de ser cazado como un animalito de talla menor.

Horas amargas en las que se siente el dolor, la angustia, la emoción y el terror de verse zozobrado en la más bárbara incultura que registra la historia de los tiempos.

Imaginad cual no será mi deslumbramiento de hoy, frente a mi España de toda la vida, bajo la bandera de toda la vida, con las tradiciones por norma y la Religión como guía. Así fue mi España siempre. ¡Bendita sea!

ANTECEDENTES

En Madrid, desde el advenimiento del "Frente Popular", sabíamos que tenía que pasar "algo gordo", pero no sabíamos qué, ni cuando.

El "Frente Popular", que poca popularidad y que poca frente—no obtuvo en febrero el triunfo electoral que la exaltación le apuntara, ni mucho menos. El "Frente Popular" no obtuvo en buena lid—todo es relativo en la vida y el concepto de la bondad en política también—otra mayoría que la que podían prestarle 15 o 20 diputados. Naturalmente, con esta "mayoría tan minoritaria" el Parlamento resultaba de hecho ingobernable, a merced de "un catarro" en cualquiera de los quince, en cuyo caso, se producía el fenómeno "democrático" de quedar controlada la Cámara por la minoría de Renovación o por la comunista y claro, la resultante, no podía ser otra que un caos parlamentario.

Lo vieron así los "línces" del "Frente Popular" y para evitarlo, se pusieron los "calañeses", se echaron el "trabuco" al hombro y "asaltaron el Poder". La cosa no fue muy difícil dada la circunstancia, favorable para los asaltantes, de encontrarse en el "Poder" como árbitro electoral, uno de los hombres más pretenciosos, más perni-

ciosos y más imbéciles de la política española, de todos los tiempos: Manuel Portela Valladares, una especie de "pandereta" de Niceto Alcalá Zamora, que desde luego, se tenía bien ganada la fama de "La tonta de la Pandereta" de la República.

Con estos elementos defensores del Estado español, no les fue difícil "a las partidas", dar el golpe de mano. Y lo dieron. Azaña y Prieto, en franco maridaje—no podía ser otra cosa entre dos monstruos de la perfidia y de las malas artes—se hicieron los dueños del "cotarro" oficial. Por fin, otra vez el farmacéutico Giral, caía sobre la Marina, dispuesto a "cegar el mar" con pastillas de goma. Otra vez "el Marcellino" sobre la Instrucción pública. Otra vez, Palomo—el infame "tonto" crónico—en condiciones de ser personaje. Otra vez, el veterinario Gordón Ordax, dispuesto a herir a Pedro Rico. Volvía Jauja. Volaban en el Cielo de España los cuervos negros de la ambición y de la concupiscencia.

Y anulando elecciones, robaron actas, pusieron cátedra de "pucherazo" en Cuenca y en Granada. El bichejo infecto de Mendizábal, se encontraba bien en la gusanera. Empezaron las persecuciones, los encarcelamientos, los asesinatos, los incendios de las iglesias inaugurados en San Luis, de la calle de la Montera. No cabía duda, Azaña y su "partida" estaban en el Poder.

Pedro Rico—la foca terrestre—era alcalde. Largo Caballero y "la Pasiónaria", el Romeo y Julieta de la "cafrería", en ciernes. Angel Galarza paseaba su rubicundez afeminada y siniestra por los pasillos del Congreso.

EL SALTO

Y un día don Inda, dándose las de vivo, se puso a maquinan un golpe de mano. Las cosas se estaban poniendo feas. La constitucionalidad presidencial de Niceto, perjudicaba sus deseos, Azaña era un hombre de mucho cuidado en la Presidencia del Consejo. Había que acabar con los dos presidentes, al uno destituyéndolo, saltándose la Constitución en el Parlamento, al otro inutilizando o reduciendo sus peligros en la Presidencia de la República.

Por su parte ocultaría los siete tigres que llevaba dentro, con una piel de cordero. Las derechas españolas, toda la vida, se limitaron a aceptar el mal menor; era fácil por tanto darles "gato por liebre" y "tigre por cordero".

Todo salió bien y el salto de Azaña a la Presidencia de la República pudo consumarse. Premeditación, nocturnidad y alevosía.

Pero Prieto se equivocó y cuando le dieron el Poder, no pudo aceptarlo porque el Largo le salió al camino con su gentuza y le arrancó el Poder con tanta violencia que Casares Quiroga, no tuvo mas que dar otro salto para encontrarse en la Presidencia del Consejo. Todos los granujas estaban ya sentados a la mesa para repartirse el botín.

COMO SE PERPETRO UN ASESINATO HISTORICO

Los manejos de los que hacían buenos a "los siete Niños de Ecija", encontraron en el Parlamento un enemigo terrible en la persona del ilustre Calvo Sotelo.

¿Qué hacer? Para acabar de una vez entre gentes de su calaña, nada mejor que asesinarlo. Galarza, y la Pasiónaria.—Dios las cría y ellas se juntan—en pleno Parlamento, hicieron manifestaciones previas para justificar el atentado personal. Hecho esto, el capitán expulsado de la Guardia Civil, Condes, el Presidente del Consejo y el director de Seguridad, señor Mollo, perpetraron el crimen, el ex capitán nuevamente incorporado al Cuerpo, sería bien retribuido por el servicio, con depósito en metálico hecho en París.

Y una noche don José Calvo Sotelo, fue asesinado por la fuerza pública, al mando del nuevamente capitán Condes. Esto era como la inauguración oficial de la famosa pbeca rusa.

La barbarie, la incivildad y el monstruosismo, habían escrito su página más brillante en la historia siniestra del mundo.

Tenía que "pasar algo muy gordo", no cabía duda. Pero ¿cuándo?

EL 17 DE JULIO

Este año, como todo Madrid, estaba esperando algo "gordo"—además del alcalde y señor Inda—no se determinaban las gentes a salir de veraneo. Y allí, iniciamos nuestra preparación heroica, los que luego habíamos de ser heroicos por fuerza.

Ya sabéis todos que en Madrid la gente es muy cafetera, muy discusidora, muy discutidores y vociferantes; pues bien; llevábamos una temporada de hablar bajo y mirando recelosamente al señor que teníamos al lado. Este silencio, era como un grito de protesta, que culminó el día del entierro del llorado

Calvo Sotelo—grandiosa manifestación de duelo nacional—cuando los guardias de Asalto, dispararon a mansalva sobre las juventudes de Falange en la calle de Alcalá, esquina a la de Montera. Desde ese día Madrid guardó silencio, esperando el "suceso" histórico que no podía tardar aún cuando nadie sabíamos la "forma" en que había de presentarse.

Y así, nos situamos frente a la mañana limpia del 17 de julio.

¿Qué tenía la gente aquella mañana? La población parecía revivir a su euforia acostumbrada. Se discutía, se hablaba alto, se manoteaba. ¿Qué había pasado?

Vino a aclarárnoslo un compañero en la prensa, que nos encontramos frente al ministerio de la Guerra.

—¿Qué pasa?
—Nada. Nos locos que se han sublevado en Africa. Cuestión de veinticuatro horas. El general Núñez de Prado acaba de galir en avión para nuestro Protectorado en Marruecos.

Y nos despedimos. Yo sentí la vergüenza de que me llamaran compañero de aquel sujeto que tenía una idea tan lamentable de la locura, del tiempo y del valor de la frase "protectorado". Días después sentí la vergüenza del periodismo; cuando vi que una parte del periodismo español era capaz de la complicidad en el crimen y de vender sus plumas—plumas del salvajismo—al oro de Moscú.

Tiene que llegar un día en que por dignidad profesional se juzgue con tribunales de honor a cuantos se complicaron con la barbarie zafia y criminal de los rojos.

Aquella misma tarde regresó en el avión el general Núñez de Prado por no haber encontrado en Africa un metro de tierra donde poder aterrizar.

Frente a los primeros nubarrones de la gran histórica tormenta, que está salvando a España, el pueblo de Madrid, el verdadero pueblo, la conciencia misma de la raza hispérica y manola, empezaba a confiar en nuestro Dios, en el Dios Todopoderoso de los cristianos, cuyos templos iluminaron en llamas las noches azules y turbulentas de las horas rojas que ensangrentando a España, han avergonzado a la civilización del mundo.

La chispa estaba encendida, solo faltaba prender la llama redentora de la fé salvadora.

Y, se encendió...
UN CASTELLANO NUEVO (Continuará).

Gijón en pleno comunismo

Gijón.—Desde hace algunos días, ha dejado de circular la moneda en esta ciudad. Los comités revolucionarios se hicieron cargo de todo el metálico en circulación, habiendo

creado controles para la entrega de vales con los que pueden recogerse por los milicianos o sus familiares, los artículos de primera necesidad.



SEGUNDO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

D. David Martín Martín

que falleció en Salamanca el día 15 de Octubre de 1934,

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su apenada esposa, doña Teresa Junciel Borego; hermanos, hermanos políticos, y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan sensible desgracia les ruegan una oración por su alma y la asistencia a la Misa que se celebrará mañana, día 15 en la Ermita de la Peña de Francia así como a la Misa de funeral de Cabo de Año que tendrá lugar el día 16, a las ocho y media de la mañana, en la Iglesia parroquial de Santa María de la Horta, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Zamora, 14 de Octubre de 1936.

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra, los siguientes:

Victor de Castro y Castro, Pedro Avedillo Brioso y Antonio Abruña Rodríguez, pertenecientes al Regimiento Carros ligeros de combate número 2, de guarnición en Zaragoza, suplicándose remitan fotografías; Heraclides Gomez, Sotero Gimenez y Fermín Ruiz, también de Zaragoza y pertenecientes al grupo antiaéreo número 2, segunda batería, San Gregorio.

Ticiano Crespo Hernández, Ramón Lorbada Polo, Gregorio Calvo Guerra, Gregorio Lopez Villar, Julio Santana Hernández, Gregorio Carretero, Francisco Martín, Ramón Alvarez Gamazo (falangista) y Modesto Corral González, pertenecientes al regimiento de Toledo número 26, que se encuentran de operaciones en el Espinar (Segovia).

Aviadores: José Gil González, Miguel Ortega Landa Gregorio Martínez, Jesús Zúñiga Luis Pombo José Antonio Sánchez, Antonio Barona, Ernesto Martínez y José Luis Polo, pertenecientes a la base de León.

Jerónimo Esteban Vicente (brigada), Luis Vázquez Rodríguez y Sixto Jiménez (sargentos), pertenecientes al regimiento de Aragón número 17, 1.ª, 3.ª, que se encuentran en el frente de Teruel (Masía de la Garita) Fuente Ferrada.

Dionisio Alvaro Esteban y Julián López Berquío, de la 2.ª batería pesada del Regimiento Pesado número 4, de guarnición en Medina del Campo y de operaciones en el Alto del León.

Alberto Rodríguez Sevillano, Angel Seisdedos Martínez, Tomás Pérez Martín y Pedro Aguiar, brigadas; Cándido Ramos, Francisco Ferrero, Martín Cañedo, Florentino Velasco, Raimundo Pulido y Cirilo Pérez, todos del Regimiento de Toledo número 26, que se encuentran de operaciones en el frente de Cebrosos (Avila).

Andrés Ortega Blanco, Miguel Barrios Celestino y Manuel Nieto Hernández, del Batallón de ametralladoras número 7, destacados en Arenas de San Pedro (Avila).

Nota del Gobierno Civil

Cantidades entregadas al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia en el día de ayer, e ingresadas en el día de hoy, en la Sucursal del Banco de España, en esta capital, para su abono al Tesoro público.

Ascensión Ferrero, maestra de la escuela de niñas de Algodre y las niñas de la misma, 25 pts.; Gala Diez, maestra de la escuela de niñas de Fuentes de Ropel, y las niñas de la misma, 18'30; Teresa Fernández, maestra y niñas de la escuela núm. 1 de Fuentes de Ropel, 29'10; Eusebio Basanta maestro y niños de la escuela núm. 2 de Fuentes de Ropel, 20; Natalio Díaz, maestro y niños de la escuela núm. 1 de Fuentes de Ropel, 27; Antonio Pérez, maestro de la escuela mixta y niños y niñas de la escuela de Figueruela de Sayago, 21'50; Ignacio Toranzo García, de Cañizo, una botonadura de oro con puesta de un par de gemelos y una polea y una alianza; Apolonia González García, segundo donativo, una sortija guardapelo, una sortija, una alianza y una cadena con una medalla, del pueblo de Cañizo; Una española y católica del pueblo de Cañizo, dos anillos, dos pares de pendientes, un alfiler, un rosario con cruz, una cadenita con cruz y una pulsera; Apolonia García Toranzo, de Cañizo, una leontina, una botonadura con brillantes y una polea, un muelle de oro con varios engarces del mismo metal, un porta-retratos, dos pares de pendientes, un im perdible y tres alfileres, dos piedras minerales y tres monedas de plata antiguas; La empresa San Vicente del Teatro, y la Compañía de Comedias de la artista Carmen Díaz, importe de la función dada a beneficio de las fuerzas armadas y milicias el día 9 del actual, la cantidad de 945 pesetas, importe de lo obtenido; haciéndose constar que la empresa citada ha abonado de su cuenta todos los gastos del Teatro y personal, y que el de la citada Compañía no ha percibido cantidad alguna por su trabajo, dedicando sus haberes a la expresada suscripción.

Se han solicitado mil voluntarios a la cabila de Frajana y se presentan cuarenta mil

En cuanto lo disponga el alto mando pueden venir a España, de Marruecos, más de 200.000 hombres

Melilla.—Un periódico de esta capital publica la siguiente información:

«Hemos conversado durante un rato con un joven moro—cuenta 19 años—que reside en Melilla. Habla correctamente el castellano, a tal punto, que como nos inspira alguna duda, espontáneamente nos mostró su carnet de identidad.

Sus antepasados eran de Granada y sus padres nacieron ya en Melilla.

—Si; nuestro ofrecimiento, en todo el Marruecos español, poniéndonos al servicio del Ejército salvador de España, ha sido tan espontáneo como leal.

Ahí tiene—sin ir más lejos—que en Melilla puede contarse con que toda, toda la población civil, está alistada en la F. E. y en pie de guerra para acudir al primer llamamiento.

—Y de las cábilas?

—¡Buena!... Lo regular, de Frajana, Beniurraguel, etcétera, etc, no es ya solamente adicta, sino que está alistada en primera línea, buscando recomendaciones por cientos para trasladarse a la Península. Con decirle que en la cábila de Frajana se solicitaron mil voluntarios y a las pocas horas se presentaban cerca de 40.000. Claro que contaba con el apoyo decidido de

Noticias del Requeté

Carta del Regente: El señor Conde de la Florida, Comisario del Requeté para las provincias de León, Zamora y Salamanca, ha recibido la siguiente carta, muy expresiva, del Regente don Francisco Javier Borbón Parma.

«Mi querido Florida.

Te agradezco mucho el telegrama que me envías por la muerte de mi inolvidable tío el Rey (q. e. p. d.), así como la fervorosa adhesión que me ofreces.

Al mismo tiempo te felicito por la enorme labor que están realizando con tan elevado espíritu y tan excelentes resultados en la organización de Requetés de Salamanca, Zamora y León.

Hazles saber a todos ellos mi simpatía y admiración y tú recibe un cariñoso saludo de tu afectísimo, Francisco Javier. Rubricado.

Nuevo cupo: Se está haciendo estos días la recluta del nuevo cupo de instrucción con arreglo al orden establecido por la delegación correspondiente de esta Comisaría. Los requetés inscritos para servicios especiales han regresado a sus pueblos, quedando aquí los de Zamora capital y los que han de salir para el frente.

Propaganda: Advertimos a los representantes locales de la provin-

cia que en lo sucesivo no se dirijan a la Sección de Propaganda y Prensa, más que para los asuntos que competen a ella, procurando hacerlo siempre en las oficinas y no en el domicilio del jefe de dicho servicio, por ser de absoluta necesidad unificar la marcha de la milicia, dada la extensión insospechada que está adquiriendo ésta.

(Servicio de Propaganda y Prensa del Requeté de Zamora).

Trabajos de costura

SE FACILITAN PARA DOMICILIO INFORMES: Justo García Casado «CASA REDONDO»

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS María de los Angeles San Julián, Julio Pérez Corredera. DEFUNCIONES Eladio Enebral Ruano, de 23 años.

SEGUNDO VILORIA Y GOMEZ VILLABOA

(Abogado)

ha trasladado su bufete a la calle de San Torcuato núm. 45 2.ª, izda.

COMENTARIOS AL DESFILE

Una de las normas de F. E., es imponer en todas sus actividades su estilo peculiar y característico, romper los viejos moldes y desligarse de todos los prejuicios rutinarios y formulistas característicos de hombres y épocas que no han de volver.

Su sello propio impreso en todos sus actos y manifestaciones, lleva la marca indeleble de lo sobrio y austero, como pudo apreciarse muy bien en el acto del domingo, donde no hubo distinciones, ni preponderancias personales, sino simplemente falangistas, todos uniformados, camisas azules, bajo ellas corazones latiendo por España.

Todos los actos fueron la sencillez misma, ni discursos luceros, ni vanidosos, pedestales del lucimiento de un individuo; ni ceremonias inútiles. Actos y demostraciones, de acuerdo con nuestro espíritu firme y grandioso.

Órdenes obedecidas alegremente con una disciplina admirable, sin pensar en los elementos atmosféricos adversos, sin temor a las distancias ni a las incomodidades, cumpliendo cada uno su deber, en una disciplina, esencia de F. E.

Llegaron a la ciudad hombres, mujeres y niños, en número enorme, en verdadera avalancha inculcable, acaso doce mil, acaso más y vinieron y asistieron a los actos y

regresaron a sus hogares, sin perturbar a nadie, sin molestar a la ciudad, ni a las autoridades, sin que nadie absolutamente nadie, interviniera en ésta, la más formidable movilización de masas que Zamora, ha conocido nunca. Solamente F. E. y diversas secciones de Transporte, milicias, etc., lograron esto que puede calificarse de verdadero milagro.

El lunes todo previsto, puntual, en orden, se celebró la misa con sencillez grandiosa, se desfiló impecablemente sin entorpecimientos, ni imprevisiones y fueron miles y miles entre milicias, flechas y sección femenina, fueron heterogéneos por que en las files interminables de camisas azules, había personas de todas las edades, de todas las condiciones sociales, de todas las profesiones y de todos los oficios; pero que en las horas espléndidas del día de la Raza, olvidaron todo para ser solo falangistas, con un ideal, un espíritu y un sentimiento comunes, hincados en el espíritu de F. E. férrea en su disciplina, sobria, austera y sencilla en su estilo, un estilo nuevo que ha de ser la pauta marcada para el renacer de nuestra España.

(Servicio de Prensa y Propaganda de F. E. de las J. O. N.-S. de Zamora).

Un diario belga considera a Italia como la nación más fuerte del mundo

Amsterdan.—El periódico de mayor circulación de Bélgica, comenta las medidas adoptadas por el "duce" para la desvaloración de la lira que constituye el primer paso para restablecer el equilibrio económico de Europa.

Después de hacer resaltar el plan constructivo seguido por Italia, llega a la conclusión de que, por los efectivos, marciales con que cuenta y por su orientación sabiamente dirigida, Italia es la primera potencia del mundo.

MADRID, EN ESTADO DE SITIO Madrid.—Toda la Prensa madrileña coincide en explicar los motivos que existen para declarar en estado de sitio a Madrid. Estos periódicos no hace muchas horas inventaban victorias a granel, victorias que apuntaban a los marxistas.

¡QUE DESFACHATEZ!

Londres.—La prensa se ocupa preferentemente a comentar los partes oficiales del Gobierno de Madrid, asegurándose que los rojos están engañando la opinión pública, como lo demuestra el hecho de haber comunicado las radios de la capital de España la caída de Oviedo. Igual hicieron con el Alcázar Toledano.

Noticias fidedignas, hacen saber que las tropas nacionales avanzan que ya han estado en el mando del general Aranda, han hecho huir de las cercanías de Oviedo a los marxistas que se encuentran muy alejados de la ciudad.

El ORO que llevas sobre tu cuerpo, o escondes en tus armarios, cuando ESPAÑA lo pide para libertarse de la pezuña rusa, pesará sobre tu estirpe como baldón de ignominia, como pecado de avaricia, como delito de traición.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

Siguen los humildes dando pruebas de su patriotismo

En el día de ayer, la sociedad de socorros mutuos "La maquinista terrestre de maquinistas y fogoneros de España", con domicilio en León, Avenida del Padre Isla, número 2, ha hecho entrega de la cantidad de treinta mil pesetas, con que por unanimidad, y entre fervorosos vivas y aclamaciones a España y al ilustre jefe del Estado Español, acordó contribuir en la justa celebrada el día 7 de los corrientes, para la suscripción patriótica, haciendo entrega además a la Junta del Tesoro Nacional, de un escrito haciendo historia del desenvolvimiento social económico de esta asociación, que tiene invertidos todos sus fondos en títulos de la Deuda del Estado Español. Al propio tiempo se complacen en testimoniar a la España digna y honrada la expresión más sincera y cordial de sus sentimientos patrióticos, y hacen constar que todos los obreros que componen dicha asociación, están dispuestos a trabajar las horas que se estimen oportunas, para engrandar con el producto de este trabajo extraordinario, la suscripción nacional.

AVISO A LOS SACERDOTES DE LA DIOCESIS MADRID-ALCALA Con el fin de reorganizar los servicios religiosos en la zona conquistada o que se vaya conquistando en lo sucesivo, de la Diócesis de Madrid-Alcalá, por deseo expreso del Reverendísimo señor Obispo, se ruega a todos los sacerdotes madrileños refugiados en cualquiera de las ciudades, se presenten o escriban a don Casimiro Morcillo, Universidad Pontificia de Burgos, dentro del mes en que estamos, y a ser posible en el más breve plazo.

LO QUE DICE ALVAREZ DEL VAYO

Paris.—Alvarez del Vayo, el flamante ministro de Estado, en una reunión de juventudes socialistas, dijo que las circunstancias le obligaban a hablar claro y brutalmente.

Es cierto, añadió, que venceremos si vosotros, queréis. Si no cooperáis con el Gobierno vuestra revolución no os servirá para nada. Es necesario mucho orden y mucha disciplina.

Mujeres, novias, madres: para que vuestros sueños de amor sean ciertos y no se trunquen por la barbarie comunista; para que vuestros hijos sientan el orgullo de una ESPAÑA digna, justa y libre, donad el ORO preciado de vuestras pulseras y alianzas.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

También en Bilbao siguen las manifestaciones contra el Gobierno rojo

Tetuán.—Continúa inmovilizado en Bilbao el acorazado «Jaime I» que como ya se sabe está seriamente averiado.

Sus tripulantes han hecho violentas manifestaciones contra el Gobierno de Madrid quien se ha desentendido por la suerte del barco y de la tripulación. Con este motivo se han producido en las calles de Bilbao nuevos desórdenes.

En Málaga se hacen justicia los rojos entre sí

Tetuán.—Según comunican de Berlín, en Málaga han sido fusilados a dos los componentes del Comité de Abastecimientos porque se negaban a dar cuenta de su gestión.

El ilustre general Mola, jefe de los Ejércitos del Norte, en Zamora

Sin que se tuviera conocimiento de su visita a nuestra ciudad, a las diez y veinte de la mañana de hoy, llegó a Zamora, el ilustre y heroico general don Emilio Mola, jefe de los ejércitos del Norte.

Le acompañaban varios jefes del Ejército español y destacados elementos del Requeté navarro.

El glorioso militar y sus acompañantes, visitaron el Cuartel Viriato, siendo cumplimentado por el coronel del Regimiento de Toledo, don Eladio Valverde Quintana, rindiéndole honores; la Guardia oficial de la guarnición.

El general Mola, inspeccionó el depósito de armamento, encontrando todos los servicios en perfecto funcionamiento.

Pocos momentos después, a las once menos veinte, el insigne militar continuó su viaje.

La llegada del general don Emilio Mola a nuestra capital, ha sido conocida por muy pocas personas pues de haber tenido noticias de su visita, se le hubiera dispensado el recibimiento que a su alta jerarquía corresponde.

Anoche en el Ayuntamiento SESION ORDINARIA

A las ocho de la noche de ayer, celebró sesión ordinaria, la comisión gestora municipal bajo la presidencia del alcalde, señor Arredonda y con la asistencia de los señores Rueda, de Castro, Echevarría y Horna.

Después de aprobarse el acta de la anterior, el señor Rueda, interesó que los honores que dispense el Ayuntamiento al señor Mota, por la actuación que tuvo en la defensa del Alcázar, se hagan extensivos a don Saturnino Morales, brigada que fue del Regimiento de Toledo, casado con una zamorana, por su comportamiento heroico en la gesta gloriosa que han escrito los bravos militares del Ejército español, no rindiéndose a los rojos de la Imperial ciudad.

El señor de Castro, solicitó que la calle de los defensores del Alcázar, se prolongue hasta el Prado Tuerto, contestándole la comisión que cuando se haga el nuevo plano de alienación se tendrá en cuenta la proposición.

ORDEN DEL DIA

Los asuntos que figuraban en el Orden del Día, señalados con los números del 1 al 12, inclusive, fueron aprobados.

El 13, se desestima una instancia de doña Rafaela Gómez, solicitando el nombramiento de maestra auxiliar.

El 14, nombramiento de vocal del Consejo local de Primera Enseñanza, recayó en el señor Horna.

El 15, fueron desestimadas dos

reclamaciones y se tomó en consideración otra.

El 16, fue nombrada la Junta Inspectora de auxilios económicos a los agricultores.

Se hicieron diversos nombramientos de personal subalterno levantándose la sesión a las nueve en punto.

Compañías Francesas

Chargeurs Réunis y Sud-Atlantique PARA BRASIL-PLATA

5 octubre GROIX Tercera clase 665'70 pesetas

16 octubre MASSILLA Tercera clase 737'70 pesetas

Cle. Generale Trasatlantique PARA LA HABANA Y VERACRUZ

saldrá de Vigo el vapor correo exprés rápido

17 octubre MEXIQUE 3.ª clase a La Habana 664'45 pts. 3.ª clase a Veracruz 717'70 pts. Admitiendo pasajeros de Cámara, tercera clase y carga.

Para San Juan de Puerto Rico San Domingo, Santiago de Cuba, CARUPANO, LA GUAYRA, PUERTO COLOMBIA, CARTAGENA y CRISTOBAL

12 octubre CUBA admitiendo pasajeros de Cámara y carga

Para informes: ANTONIO CONDE, HIJOS.—VIGO Luis Taboada, 4

Desconfía del falso sentimentalismo, que te parece justificada la negativa a ESPAÑA de las joyas de tus antepasados. Tu cuerpo es mortal. La PATRIA es eterna.

Sólo se verán honrados tus mayores, si entregas a ESPAÑA el ORO que te legaron.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

GRATITUD

La familia del joven, Julián Galán Abad, (q. e. p. d.), nos ruega que desde estas columnas demos, en su nombre, las más expresivas gracias a todas aquellas personas que les han testimoniado su sentimiento por el fallecimiento de ser tan querido.

Cartelera de la empresa «SANVICENTE» Teatro PRINCIPAL

Mañana Jueves de Moza: Butaca 0'80 ESTRENO grandioso de la comedia «PARAMOUNT» hablada en español.

Nobleza obliga Creación de Charles Laughton, Mary Boland y Charlie Ruggles

El Domingo: Gran ESTRENO de la preciosa película «PARAMOUNT» 1937

El templo de las hermosas Creación de GARY GRAN y GENEVINE TOBIN

NUEVO TEATRO

Hoy Miércoles Butaca 0'55 ESTRENO de la emocionante película de aventuras «COLUMBIA»

Demando fanfarrones Por el colorido actor KEN MAYNARD

El Viernes Butaca 0'55 ESTRENO de la comedia dramática «PARAMOUNT»

Os presento a mi esposa Creación de la gran estrella SYLVIA SYDNEY y GENEVINE TOBIN

El Sab. do Butaca 0'55 ESTRENO del intenso drama «PARAMOUNT» en español

Alas en la noche Por MYRNA LOY y GARY GRANT

El Domingo: Gran ESTRENO de la película «PARAMOUNT» en español, 1937

La muerte de vacaciones Creación de Frederick March, Evelyn Venable y Sir Guri Standing

Ayuntamiento de Fuentesauco
Suscripción en oro para el Tesoro Nacional

Luisa Miguel, una cadena de abanico; Angelito Avilés, un sello-sortija; Niña de Luis Palao, una sortija rota de niña; Felisa Gullón, dos alianzas, una cadena de señora de oro, dos sortijas, unos pendientes, una cruz de oro y colgante de filigrana, y una moneda de Carlos IV con dije; Ramiro Hernández, una sortija de caballero; Mercedes Gullón, una pulsera; Pia Salgado, tres cadenas, dos pulseras, dos sortijas, una medalla, un alfiler, dos pendientes, una bolita, una arilla, una cruz y un guardapelo; Julio Gullón trece onzas de oro, una pulsera, un aderezo, una botonadura, una moneda con arilla de 20 francos, una medalla de San Antonio, una medalla de comunión, dos sortijas sello, dos pendientes, una cruz, y una cadena con colgante; José Gullón, una sortija de sello, una cadena de reloj con dije y un alfiler de corbata; Antonia Corrales, un aderezo, y una medalla; Antonio Gullón, una cadena de reloj y una moneda de 20 francos, dije; Tomás Gullón, una moneda de 20 francos dije; José Gullón Hijo, una moneda de 20 francos dije; María Victoria G., un reloj de oro y tres pendientes;

Marcial Gullón, una sortija de sello; Luis Fernández, un cintillo; Rafael García, un anillo y unos gemelos; Mercedes Corrales, una pulsera; José González, un anillo; Emilia Fernández, un cintillo; Pepita Toledano, un sello; Lolita Toledano, un sello; Eufrosia Jiménez, dos monedas de 25 pts, y un anillo de teja; María de Dios, una sortija; Manuel Gutiérrez y señora, una onza, una moneda de oro de 5 pesos argentinos, una monedita de Fernando VI, un collar, un alfiler, un dije, dos pendientes, una pulsera, tres alianzas una medalla y tres abridores; María Sanz, una alianza, una sortija y dos pendientes; Catalina Cortijo, una sortija; Nemesia Avilés, un pendiente; Felipe Alonso, una sortija; María Hernández, una sortija; Felisa Hernández, un pendiente; Valentin Monforte y señora, dos cintillos, un anillo de sello y cadena; Eloy Monforte, tres moneditas de Carlos III y dos pendientes; Indalecio Cano, una cadanita, un alfiler de corbata, dos gemelos, un alfiler de la Reina Victoria, un imperdible roto y una cadena de reloj y una alianza.

CRONICAS DEL FRENTE
"La Casilla de la Muerte"

Todos los periódicos dedican amplios informes, comentarios apoteósicos acerca de la heroica defensa del Alcázar de Toledo. El mundo entero, vivía momentos de impaciencia por saber algo de aquellos bravos soldados, que daban para la historia los tiempos de la defensa de Zaragoza, Numancia y Sagunto. Yo también quiero desde este apartado lugar, llegar mi felicitación cordial para los que sufren por la Patria, para los bravos cadetes honra del Ejército español, para la benemérita guardia civil, que añade otro trofeo a los ya innumerables, para los falangistas, que como tantos otros camaradas suyos, enrojecieron la incipiente bandera con la sangre de sus juventudes. No obstante, mi admiración para los bravos soldados y falangistas, que con valor insuperable defienden y hostilizan al enemigo, desde la vieja llamada Casilla de la muerte. ¡Casilla de la muerte! ¡Nombre funesto que quedará recuerdo en los anales de esta guerra sin antecedentes! Situada en las estribaciones del alto del Guadarrama, en la parte que mira al apeteido Madrid, en un lugar descubierto, donde los elementos apenas protegen nuestras posiciones; hay una casa, como tantas otras, colocada a la vera de la ca-

rrera, y que sirvió de vivienda en tiempos mejores a los camineros. Esta es la muralla que defienden nuestros heroicos soldados. Siendo esta posición la más avanzada, tiene al enemigo por los tres flancos, frente, izquierda y derecha, que le propina constantemente metralla y cañonazos, que hacen temblar las endeble paredes de la casucha. La aviación visitaba con tanta insistencia la posición, que no les daba tiempo de reposo. Sin embargo, nuestros soldados, se mantienen firmes en sus puestos aguardando una ocasión propicia para demostrar al enemigo que los que luchan por un ideal, no se arrendan ante el constante tiroteo de los destructores marxistas. No se puede negar, que si el espíritu de los defensores del Alcázar de Toledo, es algo que no se puede plasmar en la frialdad de una crónica; el valor de estos bravos soldados del Regimiento Toledo 26 de Zamora, y de los falangistas palentinos, alma de esta posición, supera a todo encomio. Mi más vehemente admiración para estos valientes soldados que escriben las más hermosas páginas de la historia con hechos tan hermosos como la defensa de la Casilla de la muerte. ¡Viva el Ejército español! ¡Arriba España!

Suscripción Nacional para el Tesoro Público

Lista de donativos recibidos el 9 de Octubre de 1936. Table with columns: Donor Name, Amount (Pesetas), and Running Total.

Donativos recibidos el día 10. Table with columns: Donor Name, Amount (Pesetas), and Running Total.

Las joyas que cediste, no son bastantes. A ESPAÑA "la hacienda y la vida se han de dar". Su libertad y su grandeza así lo exigen. Mientras conserves un gramo de ORO estás en deuda sagrada con la Patria. Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

"La Union y El Fenix Español" COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. Esta Compañía nacional, continúa aceptando seguros de incendios, accidentes en general, y otros ramos, con completa normalidad. Lea Vd. HERALDO DE ZAMORA

Letras de luto

DOÑA CAYETANA VICENTE MORENO. Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento en esta ciudad, de la bondadosa señora doña Cayetana Vicente Moreno, viuda de Luelmo, que por las múltiples cualidades que atesoraba, contaba con la simpatía, el aprecio y el respeto de las numerosas personas que se honraban con su amistad. En la mañana de hoy, se ha celebrado en la iglesia parroquial de Santa María de la Horta, el funeral de Cabo de Año, al que asistió numeroso público, que elevó sus plegarias por el eterno descanso del alma de tan cariñosa señora que supo conquistarse las consideraciones de todos cuantos la trataron y conocían. Descansen en paz, y reciban en esta fecha de triste recuerdo, los padres apenados, don Manuel y doña Eulalia, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás deudos de la finada, el testimonio íntimo y sincero de nuestro pésame más sentido.

Legionarios de España

Los españoles que deseen rápidamente ir al frente en las milicias nacionalistas, pueden hacerlo reuniendo las siguientes condiciones: 1. No haber pertenecido a ningún partido político de izquierda. 2. Acompañar un certificado de buena conducta de sus jefes o de los Ayuntamientos actuales. 3. Edad, estado, residencia, profesión, filiaciones anteriores, dos fotografías de carnet y número de la cédula. 4. Nombres de sus padres y filiación de estos; si fuera menor de edad, autorización por escrito de éstos o de su tutor. 5. Con estos requisitos, se le remitirá un salvoconducto desde el lugar donde se halle hasta Burgos. Se le abonará tres pesetas diarias, vestido y manutención. Dirigirse al vocal de la Junta Suprema, Pedro J. Jiménez, calle del Prado, 9, teléfono, 2.703.-Valladolid.

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE. TODO CONFORT. Se sirven bodas y banquetes. Omnibus a todos los trenes. Propietario: Gregorio Barragán. Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11, SALAMANCA

De la Audiencia

SENTENCIAS. Ha sido condenado Gabino de los Santos Delgado, como autor responsable de un delito de amenazas y de una falta incidental, a la pena por el delito, de tres meses de arresto mayor y quinientas pesetas de multa y cinco días de arresto menor y veinticinco pesetas por la falta, accesorias y costas, decretándose el comiso del arma. —Ha sido condenado, Timoteo del Río López, como autor responsable de un delito de robo y con la circunstancia de atenuación privilegiada núm. tercero del art. 9, a la pena de tres meses de arresto mayor, accesorias y al pago de costas procesales e indemnización al perjudicado Jacinto Casas Mezquita en cantidad de cinco pesetas.

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro han sido curados los siguientes: Lucio Nuevo, de 34 años de edad vecino de San Cristóbal de Entreviñas, de herida cortante en el dedo índice de la mano derecha. Se la ocasionó con un cuchillo. —Angel Cabañas, de 40 años de edad, con domicilio en el barrio de San Frontis, calle Larga número 46 de herida contusa en la región fronto-parietal derecha con fuerte contusión en todo el cuerpo. Se las produjo al caerse de un tejado cuando estaba en él. —María Villa, de 16 años de edad, con domicilio en Las Tres Cruces núm. 11, de herida incisa en el dedo pulgar de la mano derecha. Se la produjo cuando trabajaba. —Pedro Hernández, de 17 años de edad, que habita en Santa Clara núm. 18 de herida contusa en la región parietal, lado derecho, que interesaba cuero cabelludo. Se la causó al caerse. —Nicomedes Romero, de 21 años de edad, que vive en la calle del Doctor Arribas núm. 4, de herida contusa en el dedo anular de la mano izquierda. Se la ocasionó con un cuchillo cuando trabajaba. —José Ruiz Pérez, de 11 años de edad, domiciliado en la calle del Señor núm. 21, de herida contusa en la región occipital, interesando cuero cabelludo. Se la causó al caerse.

ARRIENDO DE PASTOS. Los pertenecientes a la dehesa de Santa Cristina, de invierno o por año completo. Para tratar dehesa de San Pelayo, o en Zamora con Luis Pardo, Nueva 33 (San Lázaro).

Norias 'Duero'. Fabrico más de 30 modelos movidos a brazo, caballería y motor, desde 150 pesetas, que elevan de 3 500 a 180 000 litros hora. Alfredo de Herrera VALLADOLID. TALLERES: LA RUBIA OFICINAS: G. MAZO, 25

SUBASTA. De dos mesas de escritorio. Una máquina de escribir con su mesita. Un armario librería y diferentes objetos de escritorio. Diez y seis bancos, y Seis mesas de dos metros largo, y varias tablas. La subasta tendrá lugar el día 17 del actual en la calle de los "Defensores de Toledo", (antes "14 de Abril"), número 37, a las tres de la tarde.

"La Moderna" JOYERIA — RELOJERIA — OPTICA. RELOJES OMEGA, LONGINES, ZENITH, ROSCOF.—RELOJES DE PARED DESDE OCHOCIENTAS PESETAS, DESPERTADORES Y KÓ KÓ. PENDIENTES, SORTIJAS, PULSERAS DE PIEDRA EN BRILLANTES FINOS. OBJETOS DE PLATA DE LEY. Lea casa más surtida en gafas y objetos de Optica. Se despachan recetas de los Sres. Oculistas. SANTA CLARA NUM. 18

Sección de Anuncios Económicos

CHECOS a 20 pesetas. LA IDEAL. Plaza Mayor, 30 y 31 - Zamora

VITICULTORES. Para perfeccionar y obtener el mayor beneficio posible en la elaboración de vinos tintos, id blancos, corrientes y especiales. Estudio de los defectos y enfermedades de los mismos, como se previenen y remedian. Garantizar el triple del valor en uvas blancas. Conversión de vinagres tintos en blancos. Consultas teórico y prácticas. DESIDERIO RODRIGUEZ. Casaseca de las Chanas (Zamora) Se compran vinos averiados

Funeraria Viuda de Sever. Fabriciano Cid, 8. TELÉFONO 1424. SERVICIO completo. Arcas, coronas, pensamientos, cintas e inscripciones. Se facilitan planos y presupuestos de Panteones, Capillas y Lápidas en mármol y piedra. SEGÚN CATALOGO

Dr. Población. Catedrático de la Facultad de Medicina. Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª, izquierda MADRID. Consulta de tres a seis. Teléfono 43.254. Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

Reparación y Limpieza DE TODA CLASE DE Máquinas de Escribir. Avisos en esta Administración. Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS. DEPENDIENTE. de barbería, se necesita en la peluquería de viuda de Guillermo Gáñado, en la calle de Ramón y Cajal, número, 1.—Zamora.

T. GONZALEZ MARIN. Ex-ayudante del doctor Población. Diplomado por la Maternidad de Madrid. Especialista en ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8. Ronda de Santa Clara, 7.—Zamora. ANUNCIO. Por dejar la labranza se venden dos mulas de labor a toda prueba, de 12 años y 10 dedos aproximadamente de alzada, dos carros y aperos de varias clases y diversas máquinas agrícolas. Para tratar, en Benegiles con doña Ana María Bragado.

CARROS BARATOS. por liquidar las existencias, vendo muy baratos cuatro carros: Uno de mulas, grande. Uno de vacas. Dos de varas. También vendó una cuba de doce, en buenas condiciones. Para tratar en Corrales, taller de Gregorio Pérez. NUMERO DEL TELEFONO DE Heraldo de Zamora 1.722

SUCURSAL EN ZAMORA DEL Instituto de Higiene VICTORIA. Director Central: Dr. J. Maldonado. Director Sucursal Zamora: J. Rivera. Análisis de productos clínicos, de alimentos y bebidas. Sueros autovacunas. Tratamiento antitráptico. Sueros y vacunas para la GANADERIA. Suero contra la peste del cerdo. VICTORIA. PRODUCCION NACIONAL. DIAGNOSTICOS. Sacramento, 4, Bajo ZAMORA Teléfono, 1457. Recogida de productos a domicilio DIARIA { 10 a 1. / 3 a 7.

Hortelanos, Huerteros, Labradores. Arriendo finca rústica de regadío de 4 hectáreas, a 18 kilómetros de Zamora por carretera, muy bien orientada. Informará esta Administración. Traspaso o venta. Del antiguo Café Iberia, y de una fábrica de hielo, de 750 kilos de producción diaria. Para tratar en dicha fábrica, calle de la Reina.

EXTRAVIDO. El domingo día 4 se extravió una vaca en Villarrín de Campos que tiene pelo fino color negro, con las astas serradas. La persona que conozca su paradero puede comunicarlo a Manuel Ferreras, de Villarrín, quien gratificará. SE VENDE. Una sierra de cinta de 80, de volantes, en inmejorables condiciones, un transformador de 3 H. P. y un motor de 2 H. P., todo seminuevo. Para tratar, taller de carros de viuda de César Frutos, Avenida de la Feria, 19. Zamora.

ULTIMAS NOTICIAS

En el día de ayer nuestras tropas ocuparon Peñarroya y Pueblo Nuevo del Terrible, importante zona minera

Nadie quiere ser presidente La renuncia de Izaña y de Fernando de los Ríos

París.—Cada vez circulan con mayor insistencia los rumores referentes a la actitud adoptada por Azaña al presentar la renuncia del cargo de Presidente de la República. Se afirma igualmente que se han hecho

gestiones cerca de Fernando de los Ríos, pero que este ha hecho serias objeciones para procurar por todos los medios rehuir el compromiso.

Las cosas de la Radio roja

Hace dos días, la emisora de Madrid, al servicio de Moscú, daba la noticia de que los milicianos marxistas habían tomado la capital de Oviedo. Ayer, por esta misma emisora, se decía solamente que Oviedo había sido bombardeado, lo que ha producido la decepción que puede suponerse a los rojos madrileños que creían que el general Aranda estaba en poder de los marxistas. Parece que al darse cuenta de este nuevo engaño de los cabecillas del

frente popular, se han reproducido en Madrid las manifestaciones de protesta.

También había informado Radio Madrid, que Sigüenza había sido reconquistada por las tropas rojas.

Ante este último bulo, ni siquiera un comentario. Que sigan creyendo de buena fe y que se lo pregunten a nuestro glorioso Ejército que es, desde hace días, dueño de la importante posición.

El último bombardeo a Madrid

Madrid.—El sábado último volaron sobre Madrid dos escuadrillas de bombardeo del Ejército nacional, a las que escoltaban algunos aparatos de caza. Fueron objeto de la acción de nuestras fuerzas aéreas, los barrios donde tienen enclavados los rojos sus cuarteles, como Cuatro Caminos, Tetuán, Vallecas, y

los pueblos próximos donde existen algunas concentraciones marxistas. El pánico que se ha producido entre los elementos rojos, ante esta nueva manifestación de la potencia de nuestra aviación, ha sido enorme, y los destrozos causados, según pudieron comprobar nuestros aviadores, muy importantes.

Noticias del Extranjero

El gobierno de Hungría produce buena impresión en Prusia. Blum ha dicho que está dispuesto a defender el frente popular contra cualquier ataque a las organizaciones que le interesan. Los comunistas ingleses se disponen a presentar numerosos candidatos en la próxima contienda electoral : : : :

poniéndose los sacrificios precisos en pro de la Patria.

JERUSALEN.—Ha sido impuesta a una ciudad, una multa colectiva de mil libras esterlinas, prohibiéndose a sus habitantes abandonar los domicilios durante veintidós horas diarias.

PARIS.—El jefe del Gobierno Mr. Blum, ha asistido hoy a la reunión de las asociaciones socialistas y comunistas, pronunciando un discurso en el que dijo que estaba decidido a defender las instituciones contra cualquier ataque o amenaza, ratificando su criterio de permanecer fiel a las asociaciones que integran el frente popular.

Budapest.—El Presidente del Consejo de Ministros de Prusia, ha declarado al corresponsal de un periódico de Hungría, que está muy satisfecho del nuevo Gobierno formado en esta nación, bajo la presidencia de Darán, quien continuará las buenas relaciones que hasta ahora han unido a Hungría y Alemania.

BERLIN 13.—El representante del "führer", ha declarado, con motivo de la inauguración de un salón denominado "Hitler", que Alemania está dispuesta a reducir el consumo de aquellos artículos de importación que puedan dar lugar a la salida de divisas alemanas, im-

LONDRES.—El jefe del partido comunista británico, ha dicho en un discurso que en las próximas elecciones los comunistas presentarán candidatos en muchos distritos, para luchar incluso contra los laboristas.

También afirmó que el Gobierno inglés debía ser obligado a levantar el embargo de armas con destino a los rojos españoles.

Fracasan las manifestaciones comunistas en Francia

París.—Las manifestaciones y reuniones comunistas anunciadas par el día de ayer, han constituido un señalado fracaso. Solamente en Alsacia y Lorena se han visto concurridas, pero hay que señalar que al mismo tiempo se celebraban otras

manifestaciones anticomunistas, registrándose con tal motivo algunos choques, que hicieron necesaria la intervención de la Policía, la que tuvo que detener a individuos de ambas tendencias.

En Madrid escasea el carbón

Madrid.—Ha celebrado una nueva reunión el comité de control del carbón, adoptando el acuerdo de regular el uso del combustible ante

la escasez, cada día mayor, de este mineral, que crea serias dificultades.

En Santander conocen la derrota de los marxistas de Asturias

Lisboa.—Los periódicos santanderinos reconocen que los intentos de asalto a la capital asturiana por los marxistas, irrogaron a estos la pérdida de un millar de hombres, que murieron frente a la ciudad, habiendo suspendido el ataque ante la resistencia de las fuerzas mandadas por el general Aranda. Dicen también los periódicos, que el ataque será reanudado tan pronto como los rojos asturianos reciban los refuerzos que el Gobierno de Madrid ha prometido enviarles.

Las tareas docentes, y presentarse antes del día 15 de los corrientes, en el Ministerio de Instrucción pública, para recibir órdenes sobre sus futuras actividades en el frente de combate.

HOMENAJE DE LA JUNTA CARLISTA DE GUERRA AL JEFE DE LOS SITIADOS DEL ALCAZAR

LOS CATEDRATICOS Y PROFESORES VAN A SER ENVIADOS AL FRENTE

La emisora roja ha lanzado un aviso dirigido a los catedráticos y profesores encargados de curso en los Institutos de Segunda Enseñanza, quienes deberán abandonar las

Pamplona.—Se proyecta la celebración de un homenaje, organizado por la Junta Carlista de Guerra, en honor del jefe de los defensores del Alcázar general Moscardó.

Parece que el acto consistirá en la entrega al héroe militar de la Cruz Laureada, costeada por dicha Junta, y que le será impuesta por una alta autoridad eclesiástica.

También es propósito de la Junta Carlista, ofrendar un homenaje a las figuras de esta gloriosa cruzada, en fecha que coincidirá con el anterior, y que tendría lugar en Burgos.

Otra manifestación de protesta

Los madrileños no reciben noticias de sus familiares en el frente

Madrid.—Delante del palacio de comunicaciones se formó una imponente manifestación integrada por familiares de los milicianos rojos que se encuentran en el frente, para protestar por la carencia de noticias originada por la mala organización del servicio de correos. El Subsecretario de Comunicaciones se vio precisado a dirigirse a los manifestantes tratando de hacerles ver que las necesidades de la campaña impiden que pudieran tener noticias regulares de sus deudos y prometiendo que recogería aquellas peticiones que pudieran llevarse a buen término.

Hoy ya a algún tiempo se sabía que los cabecillas impedían que los milicianos escribieran a sus familias, para evitar que dieran cuenta de sus continuas derrotas que sufren. Por otra parte, las bajas que han tenido los rojos son tan numerosas, que han obligado a los dirigentes a restringir el intercambio de correspondencia, para que no se percibieran en Madrid del número elevadísimo de hombres que han desaparecido.

Barcelona dirige un llamamiento a los obreros de todo el mundo

Nada menos que a los obreros de todo el mundo, ha dirigido un desesperado llamamiento la radio de Cataluña, para que le sea prestada toda clase de ayuda en su lucha contra las tropas nacionales de España.

Hace todavía pocos días, Cataluña, a través de su micrófono de Unión Radio de Barcelona, se mostraba relativamente optimista. Las últimas jornadas han debido hacer ver a los catalanes el pavoroso porvenir que les aguarda.



"El Elixir
Saiz de Carlos ha curado
mi estómago...!"

Indudablemente es el tratamiento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos."

Así lo declaran millones y millones de enfermos que, cansados de los sufrimientos y privaciones a que se veían sometidos, han recuperado la salud con este famoso medicamento, único para las enfermedades del

estómago e intestinos.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

NOTICIAS OFICIALES

Las noticias oficiales recibidas en el Cuartel general del Norte a las 11:30 del día de hoy, 14, de octubre de 1936, son las siguientes:

Las fuerzas del Ejército del Sur que operan en la provincia de Córdoba ocuparon en el día de ayer Peñarroya y Pueblo Nuevo del Terrible quedando con esta operación conquistada toda la zona minera y dejando sin carbón a Madrid ya que era de esta comarca de donde se surtía.

Se recogió al enemigo 173 fusiles, dos morteros y gran cantidad de material de guerra. También se le recogieron un crecido número de cadáveres.

Nota del Jefe del Gobierno

La neutralidad existirá cuando se prohíba a Madrid la salida del oro

En el día de hoy ha dictado una interesantísima nota el Jefe del Gobierno del Estado español, protestando ante todas las naciones de la expoliación que significa el robo que realiza libremente el llamado Gobierno de Madrid, dedicándolo a la compra de armas y material bélico.

En dicha nota se hace saber la ilegalidad que representa la salida del oro de España y el delito en que incurrir los que tengán una acción directa en las operaciones que con él se lleven a efecto, cualesquiera que sean, actuándose contra ellos hasta que se reintegre a su legítimo origen.

Una interesantísima información de "Le Matin"

El importante periódico parisino "Le Matin", publica una interesantísima información acerca de los manejos del Gobierno ruso en Cataluña.

Dice que el Consejo de Comisarios acordó designar tres barcos mercantes de 5.000 toneladas para asegurarse el tráfico marítimo entre el puerto de Odesa y el de Barcelona.

Se acordó enviar aviadores provistos de documentación falsa y ordenar el traslado de tres miembros de la "Checa" para que organicen la "checa" catalana.

Estos sujetos ya se encuentran en Barcelona.

En Odesa se encuentran ya preparadas armas, aviones y cañones para ser trasladados a Barcelona.

Asegura dicho periódico que está demostrando con esto, que es tal el terror que tiene Rusia a Alemania, en caso de una guerra entre ambos países que está estableciendo con el envío de armas a Barcelona, una base en el Mediterráneo.

OTRAS NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Londres.—Se comenta la actitud que vienen observando las naciones

respecto a la guerra civil en España.

La prensa dice que el Gobierno inglés, está dispuesto a mantener la no intervención de las naciones en los asuntos españoles.

La situación de Madrid, añade, ha llegado a su último extremo anárquico y que los milicianos se niegan a ir a luchar rechazando las órdenes de salir para los distintos frentes de combate.

¿QUE PASA EN EL MARRUECOS FRANCES?

Roma.—Se comenta extraordinariamente, lo que pueda ocurrir en el Marruecos francés. Muchos jefes militares que últimamente han sido trasladados de destino, no han abandonado sus cargos y lo mismo ocurre con el Residente de la zona protegida por el Gobierno de París.

NOMBRAMIENTO DE DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD

Ha sido nombrado director general de Seguridad, en el territorio ocupado por el Ejército español, el teniente de la Guardia civil, segundo jefe de los defensores del Alcázar, don Pedro Romero Barrán.

Irujo el ministro sin cartera

Se declara hermano de los asesinos rojos

Ayer por la tarde, hizo uso de la palabra ante el micrófono del altavoz del frente, de Madrid, el ministro sin cartera, nacionalista vasco Irujo, que pronunció un discurso de exaltación vasca, comenzando con las siguientes palabras:

Hermanos ciudadanos, hermanos socialistas, hermanos comunistas, hermanos anarquistas: Nosotros, los nacionalistas vascos, como miembros de la gran familia humana, poseídos del sentido de dignidad, igualdad, justicia y fraternidad, ofrecemos hoy a nuestros hermanos el testimonio el esfuerzo de nuestros brazos para salvar la democracia, de los crímenes del fascismo. Para trabajar sin descanso, porque es necesario vencer. Para vencer, no debe haber más órdenes que las del mando y los que no las obedezcan deben ser considerados como enemigos y traidores y tratados como tales. Hoy la democracia ciudadana de la República, no tiene más que un problema nacional: la guerra. Y hay, que ganarla, hay que vencer, hay que destruir al fascismo.

No podemos mantener otro programa inmediato que el de ganar la guerra. Republicanos, socialistas, anarquistas, comunistas: hay que evitar el bombardeo de las ciudades abiertas e indefensas y la persecución de los hombres de organizaciones, los asesinatos indignos en los que se ha hecho ametrallar por centenares a los heridos dentro de los hospitales de la Cruz Roja, entregados a la brutalidad de la guerra de un ejército mercenario. Como vasco os digo que nosotros, los vascos, cooperamos con todo entusiasmo al triunfo de la socialdemocracia, que es nuestro fundamento tradicional, mientras haya un hombre, un partido, un pueblo que dentro de la República luche por la democracia, proclamando ante el mundo la decisión inquebrantable de nuestra raza de librar de la opresión y de la dictadura, al pueblo más viejo de Europa. Contra el triunfo del fascismo la bandera de Euzkadi, recoge dentro de sus límites a cuantos no quieran resignarse a la vida de opresión y busquen refugio en nuestra patria Euzkara.

Hasta aquí el discurso de Irujo. Los comentarios que sugiere, el mismo, son muchos, pero limitémonos a recoger los que hace un periódico de Navarra, que señala el hecho de que un individuo, que se llamaba nacionalista vasco, defensor de la tradición, se considere en estos momentos hermano de los comunistas y de los anarquistas. El periódico pamplonés, dice que debe ser borrado de la ciudadanía navarra, el hombre que piensa así y que precisamente, emite esta opinión en un día tan memorable como el 12 de octubre, fecha de la Raza, que significa la antítesis de las doctrinas que defienden los antipatriotas a sueldo de Moscú.

En cuanto a su "patria", dentro de muy poco verá el camarada Irujo que no va a poder ofrecer ninguna clase de protección.

LA VISITA DEL GRAN VISIR A SEVILLA

Tetuán.—A propósito de la festividad del día, la emisora de Tetuán informó ayer de la visita a Sevilla del Gran Visir, y del magnífico recibimiento que se le había dispensado, así como del discurso que el ilustre jefe pronunció en elogio del glorioso general Franco, y en el que puso de manifiesto su adhesión inquebrantable a España.

LA FIESTA DE LA RAZA SE CELEBRÓ EN EL MUNDO ENTERO

En todos los países Hispano-Americanos se ha celebrado con gran solemnidad la fiesta de la Raza. En New-York, se ha solemnizado también esta fiesta grandiosa, con diversos actos que han revestido gran brillantez. El alcalde de la ciudad pronunció un elocuente discurso ante la estatua de Cristóbal Colón, inaugurándose después una fuente luminosa.

En todo el territorio ocupado por nuestro glorioso ejército, se solemnizó igualmente la fecha del 12 de octubre.

En el monasterio de la Rábida, que muestra señales de la dominación roja, tuvo lugar un acto religioso, al que acudió enorme canti-

dad de público, figurando todas las autoridades y representaciones de organismos oficiales y particulares. Después de la función religiosa, pronunciaron sentidas alocuciones las personalidades de Andalucía, más destacadas en las Ciencias y en las Letras. El Presidente de la Sociedad Colombiana, entregó al gobernador civil de Huelva, un artístico pergamino con el título de socio de honor.

La fiesta, que resultó muy brillante, fue un alto exponente de patriotismo.

En Alemania, la emisora berlinesa dedicó una radiación especial para conmemorar la gloriosa fecha, recitándose bellas composiciones en español, dedicadas a ensalzar la gesta llevada a cabo por España. Después se interpretó un número musical compuesto con fragmentos de los himnos de los 19 países hispano-americanos, finalizando el acto con la ejecución de música española, portuguesa y sudamericana.

LOS ELEMENTOS DE LA ESQUERRA, QUE HAN LOGRADO HUIR AL EXTRANJERO NO QUIEREN REGRESAR A BARCELONA

Barcelona.—Ante las amenazas de los rojos, los más caracterizados elementos de izquierda catalana, y aún algunos socialistas a quienes han desbordado los anarquistas han huido de Barcelona buscando refugio en el extranjero.

El consejero de la Generalidad, Estevez, marchó a París pretextando el desempeño de determinadas comisiones financieras, llevándose consigo una fuerte suma que tenía en depósito, perteneciente a la Generalidad. En lugar de regresar a la capital catalana, desde París, ha llamado a su familia.

El consejero de Gobernación de España, salió de Barcelona antes de dimitir su cargo de la Generalidad, instalándose dos días en París. Después manifestó que regresaba a Barcelona, pero en el camino se arrepintió de su propósito y volvió de nuevo a la capital francesa. No se ha recatado en decir a los periodistas que abriga gran desconfianza en el actual Gobierno de la Generalidad y da por descontada la derrota de los rojos en España.

El diputado socialista Armengol se ha instalado, al parecer definitivamente en Bruselas, dejando abandonados todos sus negocios en Barcelona, conducta que ha sido seguida también por el conejero Tallé.

El terror actualmente en Barcelona, según las noticias, que se perciben de Francia y parece que las víctimas predilectas de los rojos son actualmente los elementos de la izquierda catalana.

LAS RELACIONES DE LOS ROJOS CON MOSCÚ

Moscú.—El ministro del Gobierno rojo de Madrid, Alvarez del Vayo, ha inaugurado la primera radio-difusión entre Madrid y Moscú.

Saludó al Gobierno ruso y al pueblo soviético, agradeciendo la ayuda rusa al pueblo español, ayuda consistente en viveres y otros efectos para continuar la lucha contra los nacionales.

LA ACTITUD DE ITALIA DESPUES DE LA NOTA RUSA

Roma.—Las informaciones obtenidas en los medios oficiales, sobre la nota que el Gobierno de Italia entregará al Comité de no ingerencia en los asuntos de España, no será redactada hasta el regreso del ministro de Negocios Extranjeros conde de Ciano, que se encuentra en Berlín en visita oficial.

SE IGNORA CUANDO SE VOLVERA A REUNIR EL COMITE DE NO INTERVENCION

Londres.—Se ignora cuando volverá a reunirse el comité de no intervención en los asuntos de España.

Como es sabido, se espera la respuesta de Alemania, Italia y Portugal a la nota del Gobierno soviético, en la que denunciaba la intervención de algunos países en favor de las fuerzas nacionales españolas.

Se cree que el Comité no se reunirá antes de una semana.